

## ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

*στο σχέδιο νόμου " κύρωση Πράξης για την τροποποίηση του Πρωτοκόλλου περί του Καταστατικού της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων με την οποία εξουσιοδοτείται το Συμβούλιο των Διοικητών να ιδρύσει το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων"*

Προς τη Βουλή των Ελλήνων

Με το παρόν σχέδιο νόμου κυρούται η Πράξη για την τροποποίηση του Πρωτοκόλλου περί του Καταστατικού της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων με την οποία εξουσιοδοτείται το Συμβούλιο των Διοικητών να ιδρύσει το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων. Με την εν λόγω Πράξη προστίθεται άρθρο 30 στο Καταστατικό της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων σχετικά με την ίδρυση Ευρωπαϊκού Ταμείου Επενδύσεων.

Ειδικότερα:

I. ΙΔΡΥΣΗ: Στη δήλωσή του για την προώθηση της οικονομικής ανάκαμψης στην Ευρώπη, το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο του Εδιμβούργου "κάλεσε" το Συμβούλιο ECOFIN και την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (Ε.Τ.Επ.) να μελετήσουν επειγόντως και με πνεύμα κατανόησης την κατά το δυνατό ταχύτερη σύσταση Ευρωπαϊκού Ταμείου Επενδύσεων με κεφάλαιο 2 δισ. ECU, στο οποίο θα συνεισφέρουν η Ε.Τ.Επ., η Επιτροπή των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων και άλλοι Χρηματοπιστωτικοί Οργανισμοί.

Η απόφαση αυτή αποτελεί τη συνέχεια εργασιών που διεξήγαγαν αρχικά η Τράπεζα και η Επιτροπή και που συνεχίστηκαν στο πλαίσιο μιας ομάδας εργασίας του Διοικητικού Συμβουλίου της Τράπεζας. Ύστερα από γνωμοδότηση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, μια διακυβερνητική συνδιάσκεψη, που πραγματοποιήθηκε στις 25 Μαρτίου 1992, ενέκρινε μια προσθήκη στο Πρωτόκολλο περί του Καταστατικού της Ε.Τ.Επ. με την οποία το Συμβούλιο των Διοικητών της Τράπεζας εξουσιοδοτείται να δημιουργήσει ένα Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων.

II. ΣΚΟΠΟΣ: Σκοπός του Ευρωπαϊκού Ταμείου Επενδύσεων, το οποίο θα λειτουργεί σύμφωνα με υγιείς τραπεζικές προοπτικές, είναι να συμβάλλει στην εδραίωση της Εσωτερικής Αγοράς και στην ενίσχυση της Οικονομικής και Κοινωνικής Συνοχής. Οι κύριοι τομείς παρέμβασής του θα είναι:

- Η χρηματοδότηση σημαντικών σχεδίων υποδομής στο πλαίσιο των διευρωπαϊκών δικτύων στους τομείς των μεταφορών, των τηλεπικοινωνιών και της ενέργειας, η υλοποίηση των οποίων θα έχει ευεργετικές επιπτώσεις στην οικονομική δραστηριότητα της Κανονότητας.

- Η ανάπτυξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

Η επίτευξη των ως άνω στόχων θα πραγματοποιείται με δύο κατηγορίες μέσων:

α. την παροχή εγγυήσεων επί των δανείων, υπό οποιαδήποτε μορφή επιτρέπεται από τους ισχύοντες κανόνες δικαίου και

β. μετά παρέλευση διετίας από τη θέση σε ισχύ του Καταστατικού του και σύμφωνα με τους όρους που καθορίζονται σ' αυτό, την απόκτηση, διατήρηση και διαχείριση συμμετοχών στο μετοχικό κεφάλαιο οποιασδήποτε επιχείρησης.

III. ΜΕΛΗ: Ιδρυτικά μέλη του Ταμείου είναι:

- Η Ευρωπαϊκή Οικονομική Κοινότητα αντιπροσωπευόμενη από την Επιτροπή των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων.

- Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων.

- Χρηματοπιστωτικοί Οργανισμοί.

IV. ΚΕΦΑΛΑΙΟ: Το αρχικό εγκεκριμένο κεφάλαιο του Ταμείου θα ανέρχεται σε δύο δισεκατομμύρια ECU και θα υποδιαιρείται σε 2.000 μερίδια ονομαστικής αξίας ενός εκατομμυρίου ECU το καθένα.

Στο κεφάλαιο του Ταμείου θα συμμετέχουν οι:

- Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων 40%
- Επιτροπή των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων 30%
- Χρηματοπιστωτικοί Οργανισμοί 30%

V. Οργάνωση και Διοίκηση του Ταμείου:

Το Ταμείο διευθύνεται και διοικείται από τα εξής τρία όργανα:

-Γενική Συνέλευση που είναι και το ανώτατο όργανο, θα αποτελείται από αντιπροσώπους των μετόχων και θα συνέρχεται μία φορά το χρόνο.

-Εποπτικό Συμβούλιο το οποίο θα αποτελείται από επτά τακτικά μέλη προερχόμενα και πάλι από τις τρεις κατηγορίες μετόχων.

Δύο μέλη θα εκπροσωπούν την Επιτροπή των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων.

Τρία μέλη θα εκπροσωπούν την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων.

Δύο μέλη θα εκπροσωπούν τους Χρηματοπιστωτικούς Οργανισμούς.

-Οικονομική Επιτροπή αποτελούμενη από ένα εκπρόσωπο της Τράπεζας, έναν εκπρόσωπο της Επιτροπής και έναν εκπρόσωπο των Χρηματοπιστωτικών Οργανισμών, θα διαχειρίζεται τις τρέχουσες υποθέσεις του Ταμείου.

Η Προεδρία της Οικονομικής Επιτροπής ασκείται από το μέλος της, που εκπροσωπεί την Τράπεζα.

VI. Όροι και τρόποι παρέμβασης του Ταμείου:

Στο πλαίσιο του Καταστατικού, το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων διενεργεί πράξεις εγγυοδοσίας και απόκτησης συμμετοχών σε μετοχικό κεφάλαιο ή εξομοιούμενες προς αυτές πράξεις για σχέδια επενδύσεων που πρόκειται να πραγματοποιηθούν στο έδαφος των κρατών-μελών της Κοινότητας ή σε όμορες χώρες, εφόσον πρόκειται για διαμεθοριακά σχέδια, οπότε και απαιτείται απόφαση του Εποπτικού Συμβουλίου λαμβανόμενη με ομοφωνία.

VII. Επαλήθευση των Λογαριασμών:

Κάθε χρόνο μία επιτροπή δύο ελεγκτών λογιστών, οι οποίοι διορίζονται από τη Γενική Συνέλευση, βεβαιώνουν ότι ο ισολογισμός και ο λογαριασμός αποτελεσμάτων χρήσης καθώς και οι εργασίες του Ταμείου συμφωνούν με τις λογιστικές εγγραφές και απεικονίζονται με ακρίβεια, τόσο στο ενεργητικό όσο και στο παθητικό, την κατάσταση του Ταμείου.

VIII. Προνόμια, Ασυλίες:

Οι διατάξεις του Πρωτοκόλλου περί των προνομίων και ασυλιών των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων εφαρμόζονται επίσης επί του Ταμείου, επί των μελών των Οργάνων του και επί του προσωπικού του, υπό τους όρους και προϋποθέσεις που προβλέπονται από το καταστατικό της Τράπεζας.

IX. Έναρξη ισχύος:

Το παρόν Καταστατικό αρχίζει να ισχύει από τη στιγμή που οι διατάξεις του έχουν γίνει δεκτές και οι διατυπώσεις προσχώρησης έχουν ολοκληρωθεί από μέλη, των οποίων οι εγγραφές στο τμήμα του κεφαλαίου που έχει δεσμευθεί αποκλειστικά για την εγγραφή των Χρηματοπιστωτικών Οργανισμών ανέρχονται στο 50% του εν λόγω τμήματος και κατανέμεται μεταξύ έξι τουλάχιστον κρατών-μελών της Κοινότητας.

Εάν όμως η προϋπόθεση αυτή δεν έχει πληρωθεί μετά την παρέλευση προθεσμίας τριών μηνών, κατ' ανώτατο όριο, αφότου επικυρωθεί από τα κράτη-μέλη η προσθήκη στο Καταστατικό της Τράπεζας, το Συμβούλιο των Διοικητών μπορεί ομοφώνως να απο-

φασίσει:

ότι το Ταμείο διαθέτει επαρκώς τριμερή χαρακτήρα, ότι, συνακολούθως, το παρόν καταστατικό τίθεται σε ισχύ.

Η δημιουργία του Ευρωπαϊκού Ταμείου Επενδύσεων δεν θα επιβαρύνει τον Κρατικό Προϋπολογισμό.

Θέτοντες τα ανωτέρω υπόψη της Ολομέλειας της Βουλής εισηγούμεθα την κύρωση του υποβαλλόμενου σχεδίου νόμου.

Αθήνα, 16 Νοεμβρίου 1993

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΑΝ. ΥΠ. ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ

Θ. Πάγκαλος Γ. Γεννηματάς

ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ

*Κύρωση Πράξης για την τροποποίηση του Πρωτοκόλλου περί του Καταστατικού της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων με την οποία εξουσιοδοτείται το Συμβούλιο των Διοικητών να ιδρύσει Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων*

Άρθρο πρώτο

Κυρώνεται και έχει την ισχύ, που ορίζει το άρθρο 28 παρ. 1 του Συντάγματος η Πράξη για την τροποποίηση του Πρωτοκόλλου περί του Καταστατικού της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων που υπογράφηκε στις Βρυξέλλες στις 25 Μαρτίου 1993 της οποίας το κείμενο σε πρωτότυπο στην ελληνική γλώσσα έχει ως εξής:

ΠΡΑΞΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ ΠΕΡΙ ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΜΕ ΤΗΝ ΟΠΟΙΑ ΕΞΟΥΣΙΟΔΟΤΕΙΤΑΙ ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΩΝ ΝΑ ΙΔΡΥΣΕΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ

Η ΑΥΤΟΥ ΜΕΓΑΛΕΙΟΤΗΣ Ο ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΒΕΛΓΩΝ, Η ΑΥΤΗΣ ΜΕΓΑΛΕΙΟΤΗΣ Η ΒΑΣΙΛΙΣΣΑ ΤΗΣ ΔΑΝΙΑΣ, Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΤΗΣ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ, Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ, Η ΑΥΤΟΥ ΜΕΓΑΛΕΙΟΤΗΣ Ο ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΗΣ ΙΣΠΑΝΙΑΣ, Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΓΑΛΛΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ, Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΙΡΛΑΝΔΙΑΣ, Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ, Η ΑΥΤΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΥΨΗΛΟΤΗΣ Ο ΜΕΓΑΣ ΔΟΥΚΑΣ ΤΟΥ ΛΟΥΞΕΜΒΟΥΡΓΟΥ, Η ΑΥΤΗΣ ΜΕΓΑΛΕΙΟΤΗΣ Η ΒΑΣΙΛΙΣΣΑ ΤΩΝ ΚΑΤΩ ΧΩΡΩΝ, Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ, Η ΑΥΤΗ ΜΕΓΑΛΕΙΟΤΗΣ Η ΒΑΣΙΛΙΣΣΑ ΤΟΥ ΗΝΩΜΕΝΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΤΗΣ ΜΕΓΑΛΗΣ ΒΡΕΤΑΝΙΑΣ ΚΑΙ ΒΟΡΕΙΟΥ ΙΡΛΑΝΔΙΑΣ,

ΑΠΟΦΑΣΙΣΜΕΝΟΙ να εξασφαλίσουν τα απαιτούμενα χρηματοδοτικά μέσα για την ενίσχυση της εσωτερικής αγοράς και της οικονομικής και κοινωνικής συνοχής, ΕΚΤΙΜΩΝΤΑΣ ότι το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο του Εδμβούργου ζήτησε να εξετασθεί επείγοντως η ίδρυση Ευρωπαϊκού Ταμείου Επενδύσεων, ώστε να προωθηθεί η οικονομική ανάκαμψη στην Ευρώπη,

ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΝΟΝΤΑΣ τα οφέλη της στενής συνεργασίας μεταξύ της Κοινότητας, της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων και των άλλων χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων των κρατών-μελών που ενδιαφέρονται για τους στόχους του Ταμείου,

ΑΠΟΦΑΣΙΣΑΝ να τροποποιήσουν το καταστατικό της Τράπεζας προκειμένου να εξουσιοδοτήσουν το Συμβούλιο των Διοικητών να ιδρύσει Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων και για το σκοπό αυτόν όρισαν ως πληρεξουσίου τους:

Η ΑΥΤΟΥ ΜΕΓΑΛΕΙΟΤΗΣ Ο ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΩΝ ΒΕΛΓΩΝ, Philippe DE SCHOOTHEETE DE TERVARENT, Πρέσβυς, Μόνιμος Αντιπρόσωπος,

Η ΑΥΤΗΣ ΜΕΓΑΛΕΙΟΤΗΣ Η ΒΑΣΙΛΙΣΣΑ ΤΗΣ ΔΑΝΙΑΣ, Gunnar RIBERHOLDT, Πρέσβυς, Μόνιμος Αντιπρόσωπος,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΤΗΣ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ, Jochen GRUNHAGE Αναπληρωτής Μόνιμος Αντιπρόσωπος,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ, Λεωνίδα ΕΥΑΓΓΕΛΙΔΗΣ, Πρέσβυς, Μόνιμος Αντιπρόσωπος,

Η ΑΥΤΟΥ ΜΕΓΑΛΕΙΟΤΗΣ Ο ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΤΗΣ ΙΣΠΑΝΙΑΣ, Camilo BARCIA GARCIA-VILLAMIL, Πρέσβυς, Μόνιμος Αντιπρόσωπος,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΓΑΛΛΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ, Francois SCHEER, Πρέσβυς, Μόνιμος Αντιπρόσωπος,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΙΡΛΑΝΔΙΑΣ, Pdraic MAC KERNAN, Πρέσβυς, Μόνιμος Αντιπρόσωπος,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ, Federico DI ROBERTO, Πρέσβυς, Μόνιμος Αντιπρόσωπος,

Η ΑΥΤΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΥΨΗΛΟΤΗΣ Ο ΜΕΓΑΣ ΔΟΥΚΑΣ ΤΟΥ ΛΟΥΞΕΜΒΟΥΡΓΟΥ, Jean- Jacques KASEL, Πρέσβυς, Μόνιμος Αντιπρόσωπος,

Η ΑΥΤΟΥ ΜΕΓΑΛΕΙΟΤΗΣ Η ΒΑΣΙΛΙΣΣΑ ΤΩΝ ΚΑΤΩ ΧΩΡΩΝ, B.R. BOT, Πρέσβυς, Μόνιμος Αντιπρόσωπος,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ, Jose Cesar PAULOURO DAS NEVES, Πρέσβυς, Μόνιμος Αντιπρόσωπος,